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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 3703/29-1-2021 ερώτηση της Βουλής με θέμα «Οι τουριστικοί 
επαγγελματικοί φορείς της Αρκαδίας αντιδρούν στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών»

ΣΧΕΤ.: Η  Α.Π. 3703/29-1-2021 Επίκαιρη Ερώτηση του βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου
 (Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/9735/120/1-2-2021).

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης μας, (Στρατηγικός 
Χωρικός Σχεδιασμός), αναφορικά με το ερώτημα 1, για το θεμιτό ή μη της εγκατάστασης αιολικού πάρκου 
στην ορεινή περιοχή της Αρκαδίας και στο Μαίναλο Αρκαδίας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Το Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης  ΦΕΚ 128/Α /2008 στο Άρθρο 6
 με θέμα: Χωρική διάρθρωση των στρατηγικής σημασίας δικτύων υποδομών και υπηρεσιών μεταφορών, 
ενέργειας και επικοινωνιών,
 στη παράγραφο Β.1. Γενικές κατευθύνσεις για την ενέργεια αναφέρει ότι:
Για τον τομέα της ενέργειας επιδιώκεται:
(α) η πλήρης εξασφάλιση κάλυψης των ενεργειακών αναγκών σε όλα τα σημεία του εθνικού χώρου (σε 
συνδυασμό με τη συνεχή προσπάθεια εξοικονόμησης ενέργειας σε όλους τους τομείς),
(β) η ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας με πλήρη ανάπτυξη των ΑΠΕ…

Ειδικότερα, ως προς τις υποδομές παραγωγής και μεταφοράς ενέργειας, επιδιώκεται:



(β) η αύξηση του ρυθμού διείσδυσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στη συνολική παραγωγή ενέργειας, 
σύμφωνα και με τις ειδικότερες κατευθύνσεις του οικείου Ειδικού Πλαισίου,

Β. Το Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Πελοποννήσου ( ΠΠΧΣΑΑ, Απόφαση αρ. 25294/25-6-2003  ΦΕΚ 1485/Β/10-10-2003), 
στο κεφ. 3.2. με τίτλο: Προστασία και διαχείριση της Φυσικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς αναφέρει μεταξύ 
των προτεινόμενων μέτρων προστασίας ότι:
“Οι ορεινοί όγκοι (Ταϋγετος, Μαίναλο, Ζήρεια, Λύκαιον Ορος) σε συνδυασμό με τις περιοχές που έχουν 
συμπεριληφθεί στον Εθνικό Κατάλογο «ΦΥΣΗ 2000» / «Νatura» πρέπει να αντιμετωπισθούν με την εκπόνηση 
Ειδικών Περιβαλλοντικών και διαχειριστικών μελετών για την προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση τους 
(οικοτουρισμός, ήπιες μορφές εναλλακτικού τουρισμού και δασική διαχείριση).”

Επίσης το ΠΠΧΣΑΑ Πελοποννήσου στο κεφ. 3.3. με τίτλο :Ανθρωπογεωγραφικές ενότητες, για τον Ορεινό Χώρο 
αναφέρει ότι:
“Προτείνεται η κατά προτεραιότητα εφαρμογή «πρότυπων προγραμμάτων ολοκληρωμένης ανάπτυξης» μετά 
από εκπόνηση Ειδικών Χωροταξικών Μελετών και χαρακτηρισμό των περιοχών ως «Περιοχές Ειδικών Χωρικών 
Παρεμβάσεων» (ΠΕΠΧ), για τις περιοχές : Γορτυνίας- Μαινάλου (ΟΤΑ Λεβιδίου, Βυτίνας, Κλείτορος, 
Λαγκαδίων, Δημητσάνης, Τρικολώνων, Ηραίας, Τροπαίων, Κοντοβαζαίνης, Γόρτυνος)

Επιπρόσθετα στο κεφ. 3.5.2 του Περιφερειακού, για την Ενεργειακή Υποδομή σημειώνεται μεταξύ άλλων ότι:
 «ως προς τα θέματα της ενέργειας στο πλαίσιο της «αειφόρου ανάπτυξης» απώτερος επιδιωκόμενος στόχος 
θα πρέπει να είναι ο σταδιακός περιορισμός της λειτουργίας του ΑΗΣ της Μεγαλόπολης, για τη μείωση της 
ρύπανσης του περιβάλλοντος της περιοχής, που συνδυάζεται και με την ανάγκη σημαντικής αύξησης 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από Α.Π.Ε. και Υδροηλεκτρικούς Σταθμούς Παραγωγής. …
Απαραίτητο στοιχείο προφανώς αποτελεί ο συνδυασμός παραγωγής και χρήσης ήπιων μορφών ενέργειας με 
τις περιοχές ήπιων τουριστικών δραστηριοτήτων (π.χ. Αιολικά πάρκα) όπως έχουν ήδη αρχίσει οι διαδικασίες 
χωροθέτησής τους και ιδιαίτερα στις περιοχές του Νοτίου Πάρνωνα.
Παράλληλα θα πρέπει να διερευνηθούν και άλλες περιοχές της Περιφέρειας π.χ. ορεινή περιοχή Δ. 
Ευρωστίνης κλπ. Ειδικότερα για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ) εκτιμάται ότι απαιτείται η σύνταξη 
ειδικού πλαισίου για τις προϋποθέσεις χωροθέτησής τους και τους εξειδικευμένους όρους που πρέπει να 
ισχύσουν κατά κατηγορία».
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Ο Διευθυντής

       Γ.  Μανούρης 
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